

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

43 (1647) Воскресенье, 10 апреля 1955 г. Цена 15 коп.

## Боевая задача комсомольцев и всей молодежи

Этот год для колхозов нашего района должен стать годом большого подъема урожайности всех сельскохозяйственных культур, повышения продуктивности общественного животноводства. Вооруженные историческими решениями январского пленума ЦК КПСС, труженики колхозной деревни встречают с энтузиазмом сев в обстановке большого политического и трудового подъема.

Большую и почетную роль в решении ответственной задачи по повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства призваны сыграть комсомольцы и вся молодежь. Комсомольские организации нашего района решили оказать активную помощь колхозам. Сейчас берут на себя конкретные обязательства по выращиванию ранних урожаев кукурузы на ос, создают молодежные бригады и приступают к практической работе.

Комсомольско-молодежные бригады в совхозе «Родина», руководимые Зинаидой Егоровой и Гентиной Айдуковой, перетренированные ранее обязательства, взяли вырастить кукурузу на 12 гектарах и получить зеленой массы не ниже 700 центнеров с гектара. На участках под кукурузу одерживают вывоза на каждый гектар по 50—60 тонн навоза. Активно включились в эту работу механизаторы Ленинградской МТС. Загрявская комсомольско-молодежная бригадиром, возглавляемая Михайловым, обязалась в совхозе «Путь к коммунизму» одерживать кукурузу квадратно-гнездовым способом на площади 40 гектаров, все работы вести при высоком качестве. Помощь колхозам в выращивании кукурузы взяли на себя пионеры и школьники колхозной и Загрявской МТС.

Слово комсомольцев — твердое. В минувшее воскресенье приступили к работе на закрепленных участках комсомольские организации шахты № 3 (секретарь т. Семенов), горнопромышленной школы (секретарь т. Горюнов), строительного управления № 2 треста «Газсланцев» (секретарь т. Яковлев) и другие. Только за один день

молодежь вывезла на поля под кукурузу более 100 тонн навоза.

В этом году в целом районная организация ВЛКСМ решает боевую задачу по выращиванию комсомольцами и молодежью кукурузы на площади 65 гектаров. Поэтому очень важно с первых дней вести упорную борьбу за высокий урожай. Между тем, многие комсомольские организации еще плохо помогают колхозам. Отдельные комитеты ВЛКСМ и секретари комсомольских организаций живое практическое дело подменяют бесплодными разговорами о необходимости выращивания кукурузы. До сих пор мелят с организацией работ на участках, отведенных под кукурузу, комсомольские организации центральных механических мастерских (секретарь т. Александрова), отдела рабочего снабжения (секретарь т. Катков). А комсомольцы строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» (секретарь т. Бондаренко), взяв обязательство вырастить в колхозе «Обновленная земля» кукурузу на 5 гектарах, до сих пор даже еще не побывали на месте, не вывезли на поля ни одной тонны навоза и даже не знают, где отведены участки под кукурузу. Комсомольские организации городских школ также до настоящего времени не определили своего места в борьбе за создание прочной кормовой базы в колхозах. Комсомольские организации центральной электростанции (секретарь т. Федоров), шахты имени С. М. Кирова (секретарь т. Дуль) лишь говорят о пользе кукурузы, но к практической работе не приступили.

Пленум Центрального Комитета комсомола потребовал от комсомольских организаций мобилизовать силы молодежи на борьбу за успешное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. Долг комсомольских организаций — вовлечь всех комсомольцев, молодежь, пионеров и школьников в социалистическое соревнование за выращивание высоких урожаев кукурузы. Поможем колхозам района в 1955 году вырастить богатый урожай кукурузы, создадим для общественного животноводства прочную кормовую базу!

### Повышают темпы в труде

Все более повышается трудовая активность горняков шахты № 1. Высоких показателей достиг участок, возглавляемый П. Арсентьевым. Этому учатся по итогам работы в феврале ЦК профсоюза угольщиков судна вторую денежную премию в сумме 7.500 рублей.

Горняки шахты еще более успешно трудятся в апреле. Поставив свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, они дали слово — выполнить досрочно месячное задание.

Л. Кондратов.

## По призыву партии — на работу в деревню

Призыв Коммунистической партии и Советского правительства оказать деревне помощь в укреплении колхозов руководящими кадрами находит горячий отклик у трудящихся страны.

Есть в Чеховском районе, Московской области, колхоз имени Хрущева. Свыше 25 лет руководит этой артелью бывший слесарь московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова А. Ларионов. Рачительный хозяин, умелый организатор, он пользуется большим авторитетом среди колхозников.

В 1929 году динамовцы послали по призыву партии в счет 25 тысяч 30 своих лучших производственников. Многие из них до сих пор находятся на руководящей работе в деревне.

Горячий отклик в коллективе предприятия нашел новый призыв партии послать на руководящую работу в колхозы 30 тысяч человек. В эти дни в партийный комитет завода поступают заявления от коммунистов и беспартийных производственников с просьбой послать их в деревню. Изъявили желание поехать в сельхозартель старший мастер крано-подъемного цеха В. Щанин и мастер механического участка аппаратного цеха А. Мослаков.

Бюро Пролетарского РК КПСС Москвы, разобрав заявления тт. Щанина и Мослакова, решило рекомендовать их на руководящую работу в колхозы.

За два дня в районные комитеты КПСС города Молотова поступило около 200 заявлений коммунистов с просьбой направить их в колхозы.

(ТАСС)

### ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

Выборгская сторона Ленинграда... В ее революционную летопись занесено немало славных событий, связанных с подготовкой и проведением Великой Октябрьской социалистической революции. Память о них хранят многие дома, улицы и проспекты этого района.

Но самым замечательным местом Выборгской стороны является площадь у Финляндского вокзала.

За последние годы она раздвинула свои границы, похорошела. Со временем площадь будет еще лучше. Но, как и сейчас, бронзовый фигура Ильича, стоящего на башне броневика с вихорвенно поднятой рукой, будет напоминать об историческом событии, сыгравшем огромную роль в судьбе нашей страны.

...Весть о февральской буржуазно-демократической революции дошла до Ленина, когда он находился на чужбине. Ленин сразу же начал готовиться к отъезду. Но добраться до России в то время было не так-то просто: кругом пылали фронты первой мировой войны. «Какая это пытка для всех нас сидеть здесь в такое время!» — писал он в те дни в одном из своих писем.

## Совещание работников сельского хозяйства областей и автономных республик центральной нечерноземной полосы

7 апреля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялось заключительное заседание совещания работников сельского хозяйства областей и автономных республик центральной нечерноземной полосы.

Появление в правительственных ложах товарищей Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, А. И. Кириченко, П. И. Поспелова, М. А. Суслова участники совещания встречают продолжительными аплодисментами.

Продолжалось обсуждение доклада о мероприятиях по увеличению производства и сдачи государству сельскохозяйственной продукции колхозами и совхозами центральной нечерноземной полосы.

На совещании выступили профессор Эдельштейн, председатель колхоза имени Ворошилова, Татарской АССР, т. Орешкин, академик Цицин и другие.

## Ленинские дни в Москве

Приближается 85-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина — величайшего гения человечества, основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства.

В Центральной лектории Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний организуются публичные лекции: «В. И. Ленин — великий организатор и вождь Коммунистической партии», «В. И. Ленин о производительности труда, как решающим условием победы коммунизма», «В. И. Ленин — основа-

Продолжительными аплодисментами встречает зал представителя делегации Украинской Советской Социалистической Республики званиевую колхоза имени Сталина, Емилчинского района, Житомирской области, т. Саух. Она передает горячий привет труженикам сельского хозяйства Российской Федерации от хлеборобов братской Украины.

С большой речью выступил тепло встреченный участниками совещания первый секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущев.

Совещание единодушно приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам машинно-тракторных станций и совхозов, специалистам сельского хозяйства центральной нечерноземной полосы Российской Федерации с призывом организовать социалистическое соревнование за успешное проведение в жизнь исторических решений январского Пленума ЦК КПСС. (ТАСС)

Первого в мире социалистического государства», «В. И. Ленин — великий корифей революционной науки».

Рядом с Кремлем, на площади Революции, возвышается монументальное здание Центрального музея В. И. Ленина. Только за первую неделю апреля музей посетило около 15 тысяч человек.

Тысячи москвичей и гостей советской столицы совершают экскурсии по историческим местам города и Подмосковья, связанным с жизнью и революционной деятельностью Владимира Ильича. (ТАСС)

## На Выборгской стороне

Вечером 16 (3) апреля 1917 года поезд пересек финскую границу и подошел к Белоострову — первой станции на русской земле. Сюда, для встречи Ленина, вместе с представителями питерских рабочих, приехавшими во главе с товарищем Сталиным, прибыл специальный поезд с трудящимися Сестрорецкого оружейного завода.

В это время готовился к встрече любимого вождя и революционный Петроград. Несмотря на то, что день был нерабочий, весть о прибытии Ильича с быстротой молнии облетела город. Из всех районов по направлению к Финляндскому вокзалу двинулись колонны демонстрантов. Шли рабочие, солдаты, матросы, красногвардейцы. Над колоннами колышались знамена, и на многих из них было написано лишь два слова: «Привет Ленину!»

Как горный обвал, загрохотало вокруг могучее «ура!», когда рабочие, солдаты, матросы увидели своего вождя. Ленин стоял перед ними и с радостным волнением вглядывался в восторженные лица людей. Они ждали его направляющего слова.

Ленин поднялся на броневик и сказал это слово. «Да здравствует социалистическая революция!» — так закончил он свое

первое, после возвращения с чужбины, выступление перед трудящимися Петрограда.

Сопровождаемый массами народа, Владимир Ильич направился в бывший особняк Кшесинской.

Ленинградцам хорошо известно это красивое невысокое здание, расположенное под густыми кущами деревьев на углу проспекта М. Горького (бывш. Кронверкский пр.) и улицы Куйбышева (бывш. Большая Дворянская) на Петроградской стороне. Сейчас в нем помещается Музей С. М. Кирова.

После февральской революции, вплоть до июльских дней 1917 года, это здание являлось штабом большевиков. Здесь работали Центральный и Петроградский комитеты партии, военная организация при ЦК, редакция воезной большевистской газеты «Солдатская правда» и солдатский клуб.

По возвращении с Финляндского вокзала Ильич беседовал здесь с партийными работниками о перспективах и ближайших задачах революции. Беседа трижды прерывалась: рабочие, собравшиеся перед особняком, снова и снова хотели видеть и слышать своего вождя.

Г. Некрасов.

# Комсомольцы и молодежь трудом крепят д

## Скошу травы на 250 гектарах

В прошлом году я принял на себя обязательство скосить трактором «ХТЗ-7» 180 гектаров трав, а скосил 200, сэкономил 100 килограммов горючего и на сбереженном топливе засилосовал около 140 тонн трав.

Этот успех не пришел сам собой. Он был завоеван прежде всего любовным отношением к машине, максимальным использованием рабочего времени и, наконец, желанием работать как можно лучше.

Центральный Комитет ВЛКСМ и обком комсомола наградили меня за хорошую работу Почвальными грамотами и именными часами «Победа». Эта награда обязывает меня трудиться еще лучше, производительнее. Да иначе не может поступать молодой человек, тем более комсомолец.

В нынешнем году я буду работать на том же тракторе «ХТЗ-7». Чтобы машина не подвела меня в период весны, лета и осени, я совместно с товарищами немало поработал над тем, чтобы во-время и высококачественно отремонтировать трактор. Сейчас он полностью готов к выезду в поле. Кроме того, я побеспокоился о том, чтобы хорошо были приготовлены к работе и прицепные орудия. В этом также достигнуты определенные результаты.

Вступая в социалистическое соревнование в нынешнем хозяйственном году, я принял обязательство, кроме других работ, скосить своим трактором в сцепе с тракторной косилкой 250 гектаров трав в колхозах. Буду работать на протяжении всего сезона так, чтобы на меня не могли обижаться руководители МТС и колхозники, которые призваны сейчас решать большие задачи по подъему всех отраслей общественного хозяйства.

А. Андрианов,  
тракторист Рудненской МТС.

Десятки и сотни юношей и девушек сланцедобывающих предприятий нашего города, строители и газовщики, молодые труженики и труженицы колхозной деревни приняли на себя повышенные социалистические обязательства в ответ на обращение Всемирного Совета Мира о запрещении атомной войны. Комсомолки и комсомольцы, несоюзная молодежь заявляют о своей неуклонной

решиности крепить дело мира самоотверженным трудом на предприятиях и в колхозах.

Редакция газеты обратилась к отдельным секретарям комсомольских организаций, рядовым производственникам с просьбой рассказать об успехах в труде. Ниже печатаются их выступления.

## Наш вклад в дело мира

Комсомольцы и молодежь строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой», вместе со всем советским народом, активно борются за мир во всем мире. Эта борьба выражается, прежде всего, в повышении производительности труда.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, наша молодежь изо дня в день увеличивает выработку. Комсомольско-молодежная бригада плотников, которой руководит комсомолец Егор Устинских, решила ежедневно выполнять производственные задания не менее чем на 150—160 процентов. С поставленной задачей молодежь справляется успешно.

Отличными производственниками зарекомендовали себя

электромонтеры Николай Сырников, Людмила Зиновьева и мотористка Зоя Дидко. Деревообделочники Юрий Самсонычев, Леонид Борков, Владимир Рожко и другие в эти дни выполняют производственные нормы на 140—160 процентов.

На строительстве жилых зданий трудится звено комсомольцев, руководимое Николаем Анисимовым. Работа этого звена отличается слаженностью, упорностью в достижении цели. Звено приняло на себя повышенное обязательство и успешно его выполняет. Средняя выработка каждого молодого каменщика достигает сейчас 160—170 процентов.

8 апреля в нашем строительном управлении состоялись мно-

голюдные собрания, посвященные сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомной войны. Комсомолец Егор Устинских, выражая волю всего коллектива комсомольско-молодежной бригады, заявил, что бригада в ответ на Обращение Всемирного Совета Мира усиливает борьбу за перевыполнение производственных норм. Он сообщил участникам собрания, что комсомольцы и молодежь апрельское задание выполняют не хуже как на 150—160 процентов.

Е. Ярмолич,

секретарь комитета комсомола строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой».

## В комсомольско-молодежной смене

По инициативе комитета комсомола на нашей шахте создана комсомольско-молодежная смена на механической сортировке. Мотористки, слесари, породовборщицы — весь коллектив смены дружно взялся за работу. Молодежь повела решительную борьбу с простоями механизмов, за четкую и безаварийную работу всего участка. Все члены комсомольско-молодежного производственного коллектива хорошо понимают, что от работы сортировки во многом зависит успех шахты.

Чтобы иметь хорошие результаты в труде, юноши и девушки стали помогать друг другу, исправлять ошибки и промахи отдельных товарищей, заключили между собой договоры на социалистическое соревнование. Такая организация дела дала

желаемые результаты — комсомольско-молодежная смена стала лучшей на второй шахте.

В эти дни, когда по всей стране проходит кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, комсомольцы и молодежь сортировки стали на вахту мира.

— Нам нужен мир, — говорит секретарь комсомольской организации Нина Тишкова. — Мы будем работать так, чтобы сорвать планы поджигателей войны.

Заслуженной славой пользуется пультавая Валентина Иванова. Она своевременно и безошибочно включает и выключает нужные агрегаты, внимательно следит за работой механизмов и обеспечивает безаварийную работу их.

Большого внимания требуют к себе мощные дробилки, перерабатывающие в час до 200 тонн сланца. Вот почему комсомолец Нина Евгеньева внимательно следит за работой машин.

Лидия Колдунова обслуживает транспортер, по которому непрерывно идет сланец, добытый в шахте. Она работает четко на шахте еще не было случаев, чтобы по ее вине остановился лента транспортера.

Слаженно работают слесари комсомольцы В. Смирнов, В. Гинин и А. Майоров. Они внимательно следят за состоянием механизмов, своевременно устраняют дефекты. Хорошо работают породовборщицы тт. Михайлова, Баранова и другие.

В. Никулин.

Шахта № 2.

## Токарь Виталий Карпов

В автотранспортной конторе треста «Ленинградсланец» токаря комсомольца Виталия Карпова знает каждый рабочий.

— У нашего Виталия светлая голова и золотые руки, — говорит нормировщик конторы т. Поздняков. — Он является мастером второй руки, хорошим общественником и умелым советчиком. Средняя выработка Виталия в прошлом году составила 227 процентов, а за первый квартал этого года — 270. Таких работников у нас ценят и любят.

Скажем прямо, что так отзываются о молодом токаре весь коллектив автотранспортников. Виталий, в совершенстве овладев токарным станком «ДИП-200», постоянно думает над тем, как повысить производительность станка, улучшить качество выпускаемых деталей.

Как-то Виталий, обращаясь к своему сменщику коммунисту А. В. Васильеву, сказал:

— Алексей Васильевич, что-то у меня плохо получается с изготовлением внутренних гаек

заднего барабана. Не доволен я своей работой.

Прослушав внимательно совет Алексея Васильевича, молодой токарь стал упорно осваивать новый технологический процесс и быстро добился желаемого результата. Он стал делать заготовки и обдирку их, резку наружной резьбы, разрез заготовки и сверление внутреннего отверстия, а затем расточку и нарезку внутренней резьбы. Этот метод позволил вдвое увеличить выпуск футорок (внутренних гаек заднего барабана), экономить время для более сложной и ответственной работы, где нужна предельная точность.

Токарь Виталий Карпов сам немало помогает другим.

— Не ответь человеку, — говорит Виталий, — не помоги

ему в трудный момент, он останется в обиде, будет выпускать брак, а допускать этого нельзя.

В октябре прошлого года комсомольца Виталия Карпова пригласил на беседу секретарь партийной организации т. Шитиков.

— Мы хотим, Виталий, поручить тебе большое дело — руководство комсомольской организацией, — сказал т. Шитиков. — Надеемся, что ты сумеешь направить комсомольскую работу, привить комсомольцам такое же трудолюбие, каким обладаешь сам. С предложением секретаря Виталий согласился и

после проведения отчетно-выборного собрания стал секретарем комсомольской организации.

Свою работу новый секретарь начал с того, что близко познакомился с каждым комсомольцем, выяснил их достоинства и недостатки, затем старался добиваться, чтобы на собраниях являлись все комсомольцы, чтобы они были хорошими производственниками и общественниками.

Теперь можно во весь голос сказать, что Виталий успешно справился с поставленной перед собой задачей. Комсомольск

орган из а п стала надежным помощником партийной организации в решении всех вопросов. Многие члены ВЛКСМ получили ряд выводов руководства.

Рядом с Виталием Карповым работ

## ПОДГОТОВКА К ФЕСТИВАЛЮ МОЛОДЕЖИ

В июне этого года будет проводиться районный фестиваль молодежи, посвященный Пятому Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоится в Варшаве.

К этому знаменательному событию активно готовятся сельские комсомольские организации. Комсомольцы и молодежь совхоза „Родина“ 27 марта показали в своем клубе интересный концерт художественной самодеятельности. В подготовке и проведении концерта приняли участие молодые рабочие Евгений Васильев, Евгений Логинов, Лилия Воронцова, Владимир Егоров и другие.



## Шире соревнование, товарищи животноводы!

### Обязательства выполняют с честью

Среди животноводов сельскохозяйственной артели имени 17-го Партсъезда все ярче разгорается социалистическое соревнование за высокую продуктивность скота. Воодушевленные историческими решениями январского Пленума ЦК КПСС, доярки, овцеводы, свиноводы и другие колхозные животноводы изо дня в день улучшают уход за животными и добиваются новых успехов.

Особенно хороших успехов в социалистическом соревновании достигли доярки сельхозартели. Например, за шесть месяцев нового хозяйственного года доярка Н. Поликашева от закрепленных за нею коров надоила 10.986 килограммов молока, перевыполнив январско-мартовское задание более чем на 2.260 килограммов. Не отстают от нее в социалистическом соревновании и другие доярки. М. Попова за это же время, например, надоила от своей группы коров 10.323 килограмма молока, В. Поликашева — 10.229, А. Иванова — 8.634 килограмма и т. д.

Колхозные животноводы полны решимости работать еще лучше, производительнее и с честью выполнять взятые социалистические обязательства.

Н. Сибирцев.



На снимке: Н. Поликашева за определенным дневным удоем молока.

### Сводка о надое молока по колхозам района

Ранжированное место	Наименование колхозов	Надоев молока на 1 овцематку с 1 января 1954 г. по 1 апреля 1954 г. на 1 корову (в кг)
1	Им. Ильича . . . . .	1034
2	„Путь к коммунизму“ . . . . .	715
3	Им. 17-го Партсъезда . . . . .	641
4	„Восход“ . . . . .	547
5	„Обновленная земля“ . . . . .	374
6	Им. Ленина . . . . .	340
7	Им. Калинина . . . . .	339
8	„Май“ . . . . .	272
9	„Шахтер“ . . . . .	266

Прошло шесть месяцев нового хозяйственного года в животноводстве. За этот ответственный период многие колхозы нашего района добились серьезных успехов в деле сохранения скотопоголовья, значительно повысили продуктивность животных. Так, например, в сельхозартели имени Ильича продуктивность свиней, овец и птицы по сравнению с таким же периодом прошлого года возросла более чем в полтора раза. Особенно заметные успехи достигнуты на птицеферме. Если здесь за весь 1954 год было получено всего лишь по 22 яйца на кури-несушку, то ныне за 6 месяцев уже собрано более как по 30 яиц на несушку. До 1 апреля колхоз имени Ильича полностью выполнил годовые планы поставок яиц государству и продажи их в счет госзакупа.

Высокие производственные показатели имеет колхоз имени Ильича и на молочно-товарной ферме. За 6 месяцев хозяйственного года в колхозе надоено молока в среднем на каждую корову по 1.034 килограмма. Особенно хороших результатов добилась доярка Л. Ежова. Она надоила в среднем на корову

по 1.242 килограмма молока и заняла в социалистическом соревновании доярок района первое место.

Неплохие успехи в деле повышения продуктивности молочного скота имеют и такие доярки, как А. Миллер, В. Богатова (колхоз имени Ильича), Н. Смирнова, М. Федорова (колхоз „Путь к коммунизму“), Н. Поликашева, М. Попова (колхоз имени 17-го Партсъезда) и многие другие.

Но такие производственные успехи имеют далеко не все колхозы нашего района. У нас есть еще сельскохозяйственные артели, как „Шахтер“ и „Май“, где удой молока на фуражную корову за шесть месяцев составил всего лишь 266—270 килограммов. Все дело в том, что правления этих артелей не проявляют должной заботы о кормах, о ремонте и приведении в порядок животноводческих помещений. В колхозе „Шахтер“ до сих пор не отремонтирован скотный двор в деревне Перебор. В результате в помещении холодно, коровы стоят мокрыми из-за того, что с потолка льется вода. Бывший заведующий этой фермой Макаров проявлял беспечность: коровы в отдельные дни, кроме 6 килограммов сена, ничего не получали. И это в то время, когда недалеко от скотного двора расположены ямы с силосом.

Подобные факты имеют место и в ряде других колхозов.

Наступил самый ответственный период в стойловом содержании скота. Перед правлениями колхозов, партийными организациями и специалистами сельского хозяйства стоит неотложная задача — полностью сохранить весь народившийся молодняк, резко повысить продуктивность, образцово подготовиться к пастбищному содержанию общественного скота.

### Дружба миролюбивых народов — опора мира на земле

Из года в год крепнет нерушимая дружба между Советским Союзом и странами народной демократии. Во всех областях политической, экономической и культурной жизни между странами 900-миллионного лагеря мира, демократии и социализма установилось дружественное сотрудничество, основанное на последовательном соблюдении принципов равноправия, взаимной выгоды, уважения суверенитета и национальной независимости сторон. Эта животворная дружба зародилась еще тогда, когда героическая Советская Армия на своих знаменах принесла народам Европы освобождение от гитлеровских захватчиков.

События последнего времени с новой силой подчеркнули сплоченность лагеря мира, демократии и социализма.

На днях отмечалось десятилетие освобождения Венгрии Советской Армией от гитлеровских захватчиков и установления в стране народной власти. Праздник венгерского народа, в котором приняли участие советская правительственная делегация, возглавляемая Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым, и правительственные делегации стран народной демократии, вылился в яркую демонстрацию крепнущей непоколебимой дружбы между всеми странами социалистического лагеря. «Особую силу и прочность самостоятельности венгерского народа, — сказал в своем докладе на торжественном заседании в Будапеште первый секретарь Венгерской партии трудящихся Матиас Ракоши, — придает то, что вот уже десять лет он может уверенно опираться на своего освободителя — на великий Советский Союз, на 900-миллионный лагерь, строящий социализм».

В те же дни, когда праздновалось 10-летие освобождения Венгрии, знаменательную дату в своей истории отмечали наро-

ды Чехословацкой Республики. Десять лет назад, 4 апреля 1945 года, в городе Кошице (Восточная Словакия), освобожденном Советской Армией, состоялось первое заседание чехословацкого правительства, принявшего Кошицкую правительственную программу. Эта программа, напомнил на торжествах в Кошице председатель Национального собрания Чехословакии Зденек Фирлингер, подчеркивала, что Чехословакия во всей своей деятельности должна «опираться на Советский Союз, которому мы благодарны за свое освобождение».

Дружественное сотрудничество между народами Советского Союза и стран народной демократии не ограничивается только политической, экономической и культурной областями; в нужных случаях оно распространяется и на область укрепления обороноспособности всех этих стран. В связи с тем, что империалистические круги на Западе во главе с США усиленно возрождают германский милитаризм, представители миролюбивых стран — участниц состоявшегося в конце прошлого года Московского совещания пришли к единодушному решению относительно основ Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, а также относительно организации общего военного командования на тот случай, если будут ратифицированы парижские соглашения.

«Тесное сотрудничество между государствами лагеря мира, демократии и социализма, — сказал К. Е. Ворошилов на торжественном заседании в Будапеште 3 апреля, — является важнейшим средством укрепления безопасности, большим вкладом в общую борьбу простых людей всего мира против развязывания новой войны».

### Конференция стран Азии в Дели

6 апреля в Дели (Индия) открылась конференция азиатских стран по ослаблению напряженности в международных

### Берегите рыбные богатства в водоемах

Скоро бурно разольются реки. Под палящими лучами весеннего солнца растает лед на озерах. Настанет массовый нерест рыбы.

В это время нужно особенно оберегать рыбные богатства в окружающих нас водоемах. Нередки еще случаи, когда отдельные рыболовы применяют для ловли рыбы взрывчатку, различные одурманивающие вещества, огнестрельное оружие, бьют рыбу остройгой.

Любителям рыбной ловли нужно постоянно помнить, что применение взрывчатых веществ наносит большой вред рыбному хозяйству.

За нарушение правил рыболовства виновные лица будут привлекаться к строгой ответственности.

Т. Басай,  
инспектор рыбоохраны.

### „О В“ Новый цветной художник

Образ Овода — пламенного революционера, участника итальянского национально-освободительного движения 30—40-х годов XIX века, созданный английской писательницей Э. Войнич, в течение многих десятилетий служит символом бесстрашия, непоколебимой воли, беззаветной преданности народу, родине. Романом «Овод» зачи-

В КЛУБЕ П  
Сегодня, 10 апреля, в 13 часам: „Владимир Владимирович Мамонстрируется кинокартина „В. Билеты — в кассе клуба.“

### О Б Ъ Я В

В среду, 13 апреля с. г., ты „Знамя труда“ состоит кружка.

Просьба ко всем членам желающим принять участие дакцию к 18 часам.